

„Встречая новыми победами 70-летие со дня рождения товарища СТАЛИНА, все советские люди желают любимому вождю долгих и долгих лет здоровья на счастье и радость всего передового человечества.“

ПРАВДА

Соревнование миллионов

Передовая статья „Правды“ — 7 декабря

День его дня множатся плоды самоотверженного созидательного труда советского народа. Миллионы советских людей под руководством партии Ленина—Сталина успешно борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за дальнейший мощный подъем народного хозяйства нашей великой социалистической Родины.

Совализм вошел в повседневный быт советского народа. Черты нового, социалистического быта особенно ярко проявляются в отношении советских людей к труду. Они рассматривают труд, как дело большого государственного и общественного значения, как дело чести и славы, доблести и геройства.

Товарищ Сталин назвал труд рабочих и крестьян трудом великим и творческим, решающим судьбы истории.

Под руководством партии большевиков в борьбе за победу социализма в СССР советский народ показал свою величайшую преданность идеям Ленина—Сталина, проявил непоколебимую энергию и инициативу в самоотверженном труде на благо советской Отчизны.

Невиданным патриотическим подъемом охвачена наша страна сейчас, когда многомиллионный советский народ и все передовое человечество готовится отметить семидесятилетие со дня рождения великого вождя и учителя трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина. На заводах и фабриках, в угольных шахтах и на нефтяных промыслах, на железнодорожном транспорте и на стройках, в колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях широко и мощно развернулось социалистическое соревнование. Миллионы участников этого всенародного соревнования ставят своей целью ознаменовать семидесятилетие со дня рождения товарища Сталина новыми подвигами в труде.

Обращая свои мысли и чувства к великому вождю народов, советские люди преисполнены стремления работать лучше и производительнее, чтобы своим трудом еще больше укрепить и прославить социалистическое государство. Советские люди в своей жизни руководствовались мудрым указанием товарища Сталина о том, что социализм и труд неотделимы друг от друга. Все наши успехи, все исторические победы нашего народа, завоеванные самоотверженным трудом и героической борьбой, неразрывно связаны с дорогим и любимым именем великого Сталина.

Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор могучего трудового подъема, инициатор и творец советского народа. С именем товарища Сталина связано зарождение в нашей стране массового социалистического соревнования и ударничества в период первой пятилетки, зарождение в годы второй пятилетки всенародного стахановского движения, являющегося высшей формой социалистического соревнования.

В том внимании, которое партия Ленина—Сталина уделяла и уделяет руководству социалистическим соревнованием, ярко проявилась великая сталинская забота о росте нового, коммунистического, об их всемерной поддержке, укреплении и развитии.

Развивая ленинское учение о социалистическом соревновании, о его роли в советском обществе, товарищ Сталин показал, что соревнование есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся. Товарищ Сталин указал на огромное значение соревнования в деле коммунистического воспитания советских людей.

«Самое замечательное в соревновании», — говорил товарищ Сталин на XVI съезде ВКП(б), — состоит в том, что оно превращает коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства. Ничего подобного нет и не может быть в капиталистических странах».

Могучая жизненная сила социалистического соревнования особенно ярко проявляется в борьбе советского народа за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Уже в октябре 1949 года продукция нашей промышленности более чем на 50 процентов превысила среднемесячный выпуск довоенного 1940 года и превзошла среднемесячный уровень производства, предусмотренный пятилетним планом на 1950 год. Уверенно идет вперед сельское хозяйство. В текущем году валовой урожай зерновых культур больше, чем в 1948 году, и превзошел урожай довоенного 1940 года. Значительно выросло общественное животноводство.

Жизненность соревнования проявляется и в том, что оно непрерывно обогащается все новыми и новыми формами. Стремясь поставить на службу Родине дополнительные резервы производства, советские люди широко развернули всенародное соревнование за лучшее использование основных и оборотных средств предприятий, за повышение качества продукции и снижение ее себестоимости, за строгий режим экономии и высокую культуру производства.

В дни подготовки к семидесятилетию со дня рождения товарища Сталина еще более возрастает творческая инициатива миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции, ширится всенародное социалистическое соревнование.

Коллективы многих тысяч предприятий берут конкретные обязательства ознаменовать семидесятилетие со дня рождения И. В. Сталина сверхплановой добычей руды, угля, нефти, сверхплановым производством металла, машин, электротехники, строительных материалов, изделий легкой промышленности и другой продукции.

Металлургия Урала и Сибири, Донбасса и Юга взяли обязательство дать сверх плана значительное количество чугуна, стали, проката и руды. Подъемом добычи и переработки нефти встречают знаменательную дату нефтяники Баку и других нефтяных районов. Угольщики Донбасса, Кузбасса, Подмосковья, Караганды дали слово добыть сверх плана большое количество угля. Десятки тысяч вагонов погрузят сверх плана и улучшить многие показатели своей работы обязаны работники Сталинской, Московско-Донбасской и других железных дорог.

Новыми трудовыми подвигами встречают день 21 декабря советские машиностроители. Коллектив Московского завода имени Владимира Ильича решил выпустить ко дню 70-летия товарища Сталина сверх плана сотни электродвигателей и много иной продукции. На миллионы рублей выпускают дополнительно машины, станки и оборудование другие предприятия столицы и машиностроительные заводы Ленинграда, Украины, Урала и Поволжья.

Выдающимися трудовыми достижениями ознаменуют день рождения И. В. Сталина наши строители, работники лесной и химической промышленности, промышленности строительных материалов, рабочие и работники легкой, пищевой и других отраслей промышленности, люди всех профессий и специальностей.

Вместе с рабочим классом славными патриотическими делами в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства встречают 70-летие товарища Сталина колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов.

Новым подъемом творческой созидательной деятельности стремятся ознаменовать 70-летие товарища Сталина работники науки и культуры, литературы и искусства, все наша народная советская интеллигенция. Вдохновленным трудом во славу Отчизны советские люди демонстрируют свою безграничную любовь и преданность родному Сталину.

Встречая новыми победами 70-летие со дня рождения товарища Сталина, все советские люди желают любимому вождю долгих и долгих лет здоровья на счастье и радость всего передового человечества.

Под руководством товарища Сталина трудящиеся нашей страны решили задачи всемирно-исторического значения. Под мудрым водительством великого Сталина советский народ беззаветно трудится на благо социалистической Родины, во имя победы коммунизма!



Общее собрание рабочих, инженеров и служащих Тбилисского паровоз-вагоноремонтного завода имени Сталина, на котором заводской коллектив взял социалистические обязательства в честь 70-летия товарища Сталина. Фото М. Квирикашвили и С. Короткова.

Страна встречает 70-летие И. В. СТАЛИНА новыми славными подвигами в труде. Ширится всенародное социалистическое соревнование.

У металлургов

Коллектив рабочих металлургов, инженеров, техников, служащих Магнитогорского металлургического комбината, посвящая имени великого вождя народов товарища И. В. Сталина, став на вахту в честь знаменательной и дорогой даты — 70-летия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, взял на себя следующие социалистические обязательства:

к 21 декабря 1949 года дать сверх плана с начала года значительное количество чугуна, стали и проката;

досрочно выполнять годовой план, в том числе по чугуну — 27 декабря, по стали — 25 декабря, по прокату — 25 декабря.

Преисполненные большевистской воли к труду и решимости с честью выполнять любые задания партии и правительства и нашего любимого вождя товарища И. В. Сталина, металлурги Сталинской Магнитки шлют дорогую Иосифу Виссарионовичу Сталину пожелания многих лет жизни и здоровья на счастье советского народа и всего прогрессивного человечества.

Металлурги Львовского завода, вместе со всей Советской страной борясь за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, выполнили пятилетний план по объему производства на 1950 год еще в 1948 году по всему металлургическому циклу.

Среднесуточный выпуск стали, готового проката, белой жести и оцинкованного железа в текущем 1949 году превышает среднесуточный выпуск, запланированный по пятилетнему плану на 1950 год, по выплавке стали — на 45 процентов, по готовому прокату — на 36 процентов, по белой жести — на 75 процентов, по оцинкованному железу — на 44 процента.

Готовясь достойно встретить семидесятилетие со дня рождения товарища И. В. Сталина, коллектив завода обязуется выпустить с начала года к 21 декабря 1949 года сверх плана значительное количество стали, проката, оцинкованного железа, белой жести.

Коллектив металлургического завода им. Дзержинского принял дополнительные обязательства выдать сверх декабрьского плана: стали — 2,000 тонн, проката — 3,000 тонн.

Коллектив Златоустовского металлургического завода имени Сталина ко Дню Сталинской Конституции закончил выполнение 5-летнего плана по объему производства во всем металлургическом цикле и дал прирост производства по сравнению с 1945 годом на том же оборудовании по стали на 60 процентов и по прокату на 40 процентов.

Ко дню знаменательной даты — 70-летия вождя народов великого Сталина — коллектив завода взял обязательство выдать сверх 5-летнего плана 53 тыс. тонн стали и 19 тыс. тонн проката.

Бригада инициатора Всесоюзного социалистического соревнования рабочих ведущих профессий, члена Комитета по разработке мероприятий ко дню 70-летия товарища И. В. Сталина — знатного сталевара Василия Матвеевича Амосова — 21 декабря обязался дать с начала пятилетки 9,5 тыс. тонн стали сверх плана.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Нижне-Таврического металлургического завода имени Куйбышева решил достойно встретить семидесятилетнюю годовщину со дня рождения великого вождя — народолюбивого товарища И. В. Сталина и взял на себя следующие обязательства:

закончить план 1949 года по выплавке чугуна 24 декабря и дать сверх плана тысячи тонн чугуна;

закончить годовой план по выплавке стали 22 декабря и дать сверх годового плана сотни тонн стали;

закончить годовой план по выпуску товарного проката 26 декабря и дать сверх плана сотни тонн проката;

закончить годовой план по выпуску кровельного железа к 20 декабря и дать сверх плана сотни тонн кровельного железа;

за счет механизации и рационализаторских предложений достигнуть экономии 1,5 миллиона рублей;

к 21 декабря дать сверх плана продукции на сумму 6.200 тысяч рублей.

С огромным энтузиазмом трудятся рабочие металлургии над осуществлением взятых социалистических обязательств в честь знаменательной и дорогой всему народу даты — 70-летия нашего вождя и учителя товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вот что говорит сталевар первого маргеловского цеха Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина — тов. Косолапов:

— Я горю и счастливы тем, что в достижениях нашего коллектива есть доля и моего труда. В начале пятилетия я принял на себя обязательство выполнить сверх пятилетнего плана 8 тысяч тонн стали.

В своей повседневной работе я никогда не забывал об этом обязательстве. С каждым днем увеличивал сверхплановую выплавку металла, и еще в июле нынешнего года выполнил свое пятилетнее обязательство.

За истекшие 3 года и 11 месяцев послевоенной сталинской пятилетки мною выплавлено сверх плана 10.500 тонн стали.

Принимая участие в работе Всесоюзной конференции сторонников мира, я еще раз убедился, как велико значение нашей Родины в борьбе за мир во всем мире.

У машиностроителей

Желая достойно встретить знаменательную и дорогую всему советскому народу и трудящимся всего мира дату — 70-летие со дня рождения любимого вождя и учителя всего трудящегося человечества великого Сталина, — коллектив Московского автозавода имени Сталина принимает на себя дополнительные повышенные социалистические обязательства:

1. Став на стахановскую вахту, еще шире развернуть социалистическое соревнование, поставив главнейшими задачами в своей работе дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции, сокращение потерь, имеющих место в производстве, борясь за высокую культуру производства на каждом рабочем месте, бригаде, участке, цехе.

2. Ужесточая требования к соблюдению технологии, обеспечить снижение брака в целом по заводу на 40 процентов против 1948 года.

3. Освоить в декабре серийный выпуск газобаллонных автомобилей.

4. Выпустить сверх годового плана товарной продукции на сумму 137 млн. руб., в том числе в декабре на 7 миллионов рублей.

5. Закончить годовой план по выпуску товарной продукции 19 декабря 1949 года.

6. Перевыполнить годовой план по выделению скоростных режимов резания на 5 процентов.

7. Полностью перейти на изготовление червячных фрез сборной конструкции для производства.

8. Закончить оснащение двух линий по изготовлению зубчатки двухцилиндрными высокопроизводительными зубофрезерными станками, изготовленными силами завода.

9. Закончить наладку и освоение изготовленного на заводе нового высокопроизводительного уникального станка для нарезки спирального зуба конических шестерен.

10. Сэкономить против норм Министерства за 1949 год 10.000 тысяч квтч, в том числе 800.000 квтч в декабре месяце; мазута и газа (в условном топливе) 3.000 тонн, в том числе 250 тонн в декабре месяце, подмосковного угля 10.000 тонн, в том числе в декабре 1.200 тонн.

11. Дать сверхплановое снижение себестоимости продукции за год 55 млн. рублей, в том числе в декабре 6 млн. рублей.

12. Обеспечить выполнение мероприятий оргтехплана 1949 года с годовой экономией 50 млн. рублей.

Коллектив Московского автозавода обязуется приложить все свои силы, знания и опыт, чтобы с честью выполнить эти обязательства и тем самым внести свой новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества нашей любимой социалистической Родины.

Автоавоцзы от всей души желают товарищу Сталину, нашему великому

вождю и учителю, многих лет жизни и здоровья на благо советского народа и всего трудящегося человечества и кланутся всегда быть верными партии Ленина — Сталина, быть готовыми к выполнению любого задания нашего родного Советского правительства, нашей большевистской партии и лично товарища И. В. Сталина.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Куйбышевского Государственного ордена Ленина полишиникового завода выполнил пятилетний план по уровню производства за 3 года и два месяца; план 11 месяцев с. г. по товарной продукции выполнен заводом на 105,7 процента.

Высвобождено для нужд народного хозяйства оборотных средств 29,5 млн. рублей.

Силами коллектива завода сделано 10.000 квадратных метров благоустроенных дорог, построены заводской станции и подная станция на реке Волге.

Коллектив завода, участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, 34 месяца подряд держит переходящее Красное знамя Совета Министров Союза ССР.

Включившись во всенародное движение за достойную встречу 70-летия со дня рождения вождя народов великого Сталина, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода принял на себя дополнительные обязательства:

выполнить годовой план ко дню рождения товарища Сталина И. В. к 21 декабря;

выпустить до конца года сверх плана товарной продукции на 17 миллионов рублей;

к 21 декабря газифицировать 175 квартал и произвести до конца года монтаж газовой сети в 100 квартирах.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Днепродзержинского завода имени Ворошилова в ознаменование семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина И. В. принял повышенные социалистические обязательства:

выполнить декабрьский план досрочно к 21 декабря;

От ЦК ВКП(б) Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков с глубокой скорбью извещает о смерти верного сына большевистской партии, члена ЦК ВКП(б), заместителя по политической части Командующего войсками Прибалтийского военного округа, депутата Верховного Совета СССР генерал-полковника Рогова Ивана Васильевича, последовавшей 5 декабря 1949 года.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА АКАДЕМИКА КРЫЛОВА Н. М.

За заслуги в области математики, в связи с семидесятилетием со дня рождения и пятидесятилетием научной и педагогической деятельности, наградить академика Крылова Николая Митрофановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 6 декабря 1949 г.

Колхозы Аджарии обязались сдать сверх плана 300 тонн табака Колхозы Аджарии выполнили план заготовок табака на 100,5 процента. В своей телеграмме Центральному Комитету КП(б) Грузии и Совету Министров Грузинской ССР секретарь Аджарского обкома КП(б) Грузии тов. Бечая и председатель Совета Министров т. Гоголишвили сообщают, что колхозы Аджарии обязались сдать государству сверх годового плана 300 тонн табака.

На тракторных заводах

Коллектив рабочих и служащих Алтайского тракторного завода имени Калинина, достойно встречая знаменательную и дорогую дату 70-летия со дня рождения великого вождя и учителя советского народа товарища И. В. Сталина, принял на себя новые обязательства:

Ко дню рождения товарища И. В. Сталина завершить выполнение повышенного годового плана с тем, чтобы до конца года

дать на 10 миллионов рублей продукции сверх плана.

Добиться сверхпланового снижения себестоимости с начала года не менее чем на 9 миллионов рублей.

Высвободить и перечислить министерству, сверх уже перечисленных 16,5 миллиона рублей, дополнительно 2 миллиона рублей оборотных средств. (ТАСС).





